



条条好建议 灼灼代表情

市人大代表夏君山建议：

加快工业经济发展实现原地倍增

■本报记者 唐海强

衡阳工业经过多年的发展，已在企业总量、产业发展、创新驱动等方面形成了自身的优势，工业经济保持在合理区间运行，重点工业企业生产稳中有进，但在规模效应、持续发展、产业优势等方面存在一些问题。只有把“原地倍增计划”作为衡阳工业经济实现跨越式发展的战略抓手，促进原有企业尽快形成产能，加快推进工业经济“植优补短”，才能实现规模与效益倍增，实现更高质量、更有效率、更可持续的发展。市人大代表夏君山为此建议：

做好政策导向。一是大力优化营商环境，扎实做好配套政策的出台，围绕不同企业的发展需求，配置菜单式的服务资源和提供定制化的政策支持，着力引导工业企业扩大投资、扩能扩产、转型升级，在全市范围内形成关注“倍增”、热议“倍增”、推进“倍增”的浓厚氛围；二是制定出台企业原地倍增支持奖励政策，鼓励企业通过加大产学研合作，加大研发投入，科技创

新，提升企业核心竞争力，推动原地倍增；三是理顺企业需求与土地资源紧缺的关系，参照长沙市芙蓉区中央产业园的做法，出台工业企业集约用地政策，提高工业用地的容积率，对好的项目可以突破至5.0以上，支持企业向空中发展，通过原地倍增或零地倍增，提高单位土地产出效益，实现规模与效益的倍增。

加大资金扶持。一是加大工业融资支持力度。鼓励银行业金融机构分类支持重点工业企业，规范发展互联网金融、融资租赁、资产管理等新兴金融业态，拓宽中小企业融资渠道。二是设立工业倍增发展专项资金。加强财政资金对工业企业项目建设、开拓市场的支持，以及对中小企业转型升级、做大做强的扶持。

实行产业集群培育。围绕多家骨干企业与新兴优质企业，着力提高企业“亩产效益”，抓好产业配套，推动新兴产业与高新技术产业率先倍增，通过以点带面，做大做强工业产业集群，形成全方位、多产业的稳定税源，助推实体经济科学发展。

市人大代表王玮建议：

加强工业闲置地产处置

■本报记者 唐海强

雁峰区一直是我市的老工业基地，随着国有企业改制和“退城入园”“退二进三”政策的落实，一大批国有企业倒闭或搬迁至园区，闲置下来的地产由弘湘公司统一管理、统一经营。目前，雁峰区境内工业用地除了这些闲置地产外，几近于无，但这些地产雁峰区无权使用，面临着有地不能用，有商不能招的尴尬境地。土地要素瓶颈严重制约了雁峰区招商引资、承接产业转移、基础项目建设和棚改工作的推进，严重制约了雁峰区产业结构转型升级。

目前，衡阳获批湘南承接产业转移示范区，给工业项目招商带来新机遇；另长沙市芙蓉中

央产业园是湖南省工业地产项目的成功典范，该园区盘活闲置地产，占地面积只有87亩，总建筑面积21.7万平方米，但引进企业超过200家，年上缴税收约3亿元，折合年税收1382.5元/亩。所以衡阳市实施“原地倍增”计划，可借鉴长沙市芙蓉中央产业园成功经验，提高亩均效益。

市人大代表王玮为此建议，支持将雁峰区内闲置工业地产交由雁峰区政府处置，按照市场化方式，由第三方评估机构估值，雁峰区负责向弘湘公司返还成本；支持雁峰区依托闲置工业地产，以油泵油嘴厂、锁厂等工业闲置地产为基础，建设雁峰区承接产业转移示范基地，打造衡阳市工业经济“原地倍增”标杆。

衡阳城事

今冬草莓涨得有些离谱

受阴雨寡照和寒流影响，草莓整体减产，致“身价”陡涨

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 “最近草莓上市了，水果超市竟卖35元/斤，贵得确实有些离谱。”连日来，家住胜利路的周大婶致电本报热线8611110反映，花高价买回来的草莓味道却偏淡，和周大婶一样抱怨草莓的消费者大有人在，今冬的草莓究竟怎么了？草莓作为冬季时令新鲜水果，它的产销情况，牵动着不少吃货的心。

“接连两波寒流天气，草莓成熟的进度明显放缓。”爱民路一水果超市老板告诉记者，去年11月底开始，本地草莓已陆续上市，由于天气太冷，又没有太阳，今年冬天草莓产量偏低，不仅口感淡，而且卖相也不及往年，因草莓减产，雨雪阻困销路，零售价已飙升至35元/斤，而往年同期只有18—20元/斤；外地奶油草莓口感稍好，颇受热捧，较为抢手。

春节将至，买水果备年货的市民渐渐多了起来。“天气一旦放晴，随着草莓大批量上市，售价会有所跌低。”三得利水果批发市场杨经理盘点了眼下的市场行情，涨价的还有苹果和梨子，批发价整体上涨约1元/斤；价格走低的是柑橘，批发价约3元/斤；云南沃柑正陆续上市，进口樱桃售价与往年基本持平。



草莓售价居高不下

市人大代表曾小蕙建议：

在乡镇医院推行医养结合项目

■本报记者 唐海强

要实现贫困人口全部脱贫的目标，难点在于因病因残致贫的家庭。在贫困户家庭中，因病因残致贫的比例还不低。据调查，衡东县杨林镇现有贫困户388户，其中因病致贫296户，因残致贫42户；白莲镇现有贫困户415户，其中因病致贫294户，因残致贫75户；三樟镇现有贫困户559户，其中因病致贫346户，因残致贫100户。

一个家庭有一个得重病或身体残疾失去生活自理能力的人，整个家庭都要被拖垮，而且看不

到脱贫的希望。失能人员本身无法谋生，家人因要照顾失能人员也无法外出打工或创业，直接影响家庭经济收入。农村贫困户家庭无力独自承担照顾失能人员。

因此，市人大代表曾小蕙建议在全市乡镇医院开办并推行医养结合的项目，集中收治农村失能人员，让专业的医护人员来照顾失能人员，解放失能人员家庭的有劳动能力人员，让他们腾出手来打工和创业赚钱，脱贫致富；医养结合项目按市场规律收费，很多家庭需要托付失能人员。有条件的家庭自己负担费用。贫困户家庭自己负担一部分费用，政府酌情进行补助。

市人大代表宋小平建议：

设立建筑垃圾消纳场

■本报记者 唐海强

圾与生活垃圾及大件杂物混装倾倒；建筑垃圾运输车辆缺乏全程监控。

市人大代表宋小平建议：政府统一规划设立建筑垃圾消纳场，整合相关职能部门资源，形成多方合力，规范建筑垃圾的产生、运输、处理；推行建筑垃圾及生活垃圾分类投放、分类收运和分类处置；规范建筑垃圾运输，对从事建筑垃圾运输的公司应有相关的资质要求；实行严格的奖惩制度，对违规运输、倾倒建筑垃圾的单位或个人按照《衡阳市城市市容和环境卫生管理条例》进行顶格处罚。

非洲小狮下周来了

■本报记者 胡亚华
通讯员 黄锋

本报讯 9日，自市园林局传来好消息，自山东德州引进的两只非洲狮将驾临雁城，下周起，市民来动物园，就能见到这两位“新朋友”了。

9日下午，在市动物园猛兽区，记者发现两只非洲狮的“寝宫”已准备就绪，两个狮笼约100余平方米，中间由可移动小钢门隔开，这是为日后婚配“合房”作出的特意安排，每笼特制木床一张，隔潮湿地气。市动物园有关负责人介绍说，为了丰富动物品种，大力推进动物科普教育工作，我市每年都有动物引进繁育计划，两只非洲小狮一公一母，年龄都将近一岁，体重约100多斤，两岁性成熟，此番“寝宫”改造，共耗用1吨多钢材，新建了一口池，24小时活水循环，为尽可能展现狮子嬉戏打闹的天性，笼舍内将增设木桩、橡胶轮胎等，以丰富动物的活动内容，为观察两只小狮子行为的细微变化，促成尽早相亲“婚配”，繁育后代，将在笼舍内安装监控设施。园方希望，市民能善待这两位“新朋友”，不要拍打笼舍，惊吓珍稀动物，也不要随意投喂食物，让这两只非洲小狮子早日“甜蜜恩爱”，诞下“宝宝”。